



# 焕新回归，“福马”是匹什么马？

福州马拉松赛报名通道已开启，将于12月17日开赛，最高奖金10万元，奖牌自带花香，5万名跑友将穿越于山、乌山、三坊七巷、上下杭、烟台山等

周  
海  
都  
记  
者  
文  
图

11月1日上午，左海·2023福州马拉松在福州香格里拉中心举行报名启动仪式。阔别三年的福州马拉松赛将于今年12月17日重新与福州人民见面，总参赛规模将达到5万人，成为国内规模最大的马拉松赛事之一。

在当天的启动仪式上，还对奖牌、线路、奖金情况作了介绍。

## 国内规模最大的马拉松赛事之一

记者从仪式上了解到，今年的左海·福州马拉松将于12月17日上午7:30在五一广场鸣枪开赛。赛事报名通道已于11月1日11:20开启，11月20日20:00截止，采用先报先得的形式，报满为止。市民可以通过微信搜索“福州马拉松”官方公众号，点击关注之后，找到“报名入口”点击报名，根据报名的流程填写资料和上传信息即可。

根据启动仪式发布的消息，本届赛事设置了马拉松、半程马拉松、健康跑三个项目，其中马拉松12000人，半程马拉松23000人，健康跑15000人，总参赛规模将恢复至5万人。此外，今年福马与往届相比一个重要变化，就是将采用分枪发令起跑。

届时，5万名跑友将穿越中国十大历史文化名街“三坊七巷”，以及于山、乌

山、东街口、林文忠公祠、闽江之心、上下杭、烟台山等福州城市地标和风景名胜，沿着福州的母亲河——闽江两岸行进，最终抵达终点海峡奥体中心（全马、半马），而健康跑的终点则设置在了通湖路。

据了解，本届赛事由世界田径联合会、中国田径协会技术认证，福州市人民政府主办，福建省田径协会技术指导，福州市体育局、鼓楼区人民政府、台江区人民政府、仓山区人民政府承办。福州马拉松作为福建省省会的马拉松赛事，创办于2015年，已升级为“中国田径协会金牌赛事”和“世界田径精英标牌赛事”。赛事规模从最初的1.5万人提升到2019年时最大的5万人规模，成为国内规模最大的马拉松赛事之一。



奖牌

## 国内首枚自带芳香的奖牌

除了赛况，今年福州马拉松的奖牌同样值得期待。据介绍，今年奖牌整体外形融合了福州市花茉莉花的元素，并且以立体浮雕

的形式来呈现，另外还融入了“马鞍墙”“寿山石”“三山一水”等福州特有的文化元素。这次奖牌还有一个非常独特的设计，它是一枚有

香味的奖牌，会散发出淡淡的自然的茉莉花香，也是国内第一枚自带芳香的奖牌。

奖金方面，今年福州马拉松奖金丰厚，全程和半程

马拉松前20名都将获得奖金，其中马拉松的男子冠军跑进2小时9分30秒，女子冠军跑进2小时26分，可以拿到最高10万元的奖金。

## 吸引众多本土“马友”参与

启动仪式当天来到现场的还有福州的各大跑团以及体育爱好者。今年75岁的王喜春向记者展示了他前几天刚刚参加的成都马拉松的奖牌。王喜春

告诉记者，迄今为止，他已经参加过一百多场马拉松。如今他的生活里已经离不开跑步，在参加过外地的一些比赛之后，本地的赛事活动对他来说更是“没有理由拒绝”。

肖进燎是福州黑影路野跑团的团长。每周五，他都会和他的跑团成员相约省体田径场，来一场酣畅淋漓的跑步。现在，他和他的

团队成员正在为这场家门口的比赛做准备，他告诉记者，他和团员们专门制订了分门别类的训练计划。谈及目标，他表示将“尽最大努力”。

“双十一”福州顺丰首单快件送达，付完尾款后仅8分钟送到家

# 今年快递为啥这么快？

海都讯（记者 罗丹凌）

每年“双十一”期间，快递的配送速度都很受市民关注。10月31日20时，“双十一”购物节开启尾款支付，刚付完尾款的福州市民宋先生还沉浸在抢购的喜悦中，8分钟后，他就收到了快递小哥的派送电话。

“这也太快了吧！”宋先生感到十分惊讶。他说，自己购买的是一双耐克新鞋，原本以为大家扎堆购买，物流会很慢，没想到这么快就

能穿上新鞋了。

记者了解到，宋先生的包裹是由福州顺丰负责配送的，为“双十一”福州顺丰首单送达的快件。据顺丰公司负责人介绍，快件之所以送得快，是因为顺丰推出“时效前置”产品，客户付完定金后，商家就把包裹寄出并存放在距离消费者最近的快递网点，当消费者付完尾款后，即可实现急速配送。

“目前，福州收件高峰已经开始，顺丰每个网点收



就收到了包裹(受访者供图)

件量都比平时提升了百分之四十。”顺丰公司负责人介绍，为了保证运力，公司

快递员全员上岗，同时增加夜派岗，全力保障“双十一”包裹快递到家。

## 第二届福博会 将于12月1日开幕

海都讯（记者 马俊杰）

记者从福建省商务厅获悉，第二届福品博览会（以下简称“福博会”）将于12月1日至3日在福州海峡国际会展中心举办。本届福博会预计汇聚参展商近1500家，吸引专业采购商近5000家、参展观众超10万人次，全方位展示闽菜、预制菜、烘焙休闲食品、福茶、福酒、闽品、漆艺作品、老字号、工艺品、国货国潮、旅游文化等产品。

据了解，本届福博会

将设置福味飘香、福享时尚、福茶生活、福见商旅、福农优品、福贸名品、福潮国风、福运可漆、福家福居、福汽满溢十大“福”展区。

此外，“第4届中国预制菜产业博览会”、“中国（福建）国际烘焙休闲食品博览会”、“2023中国福建漆艺博览会”三大专业展会，以及“2023电商主播大赛”总决赛、酥福烘焙节市集及精品烘焙大赛等多个活动也将同期举行。